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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Цифрова трансформація економіки та інших сфер життя відкриває нові можливості 

для створення конкурентних переваг, отримання доходу, створення вартості та загалом 

успішного розвитку підприємництва. Ці резерви розвитку в основному пов'язані з появою 

таких нових технологій, як: розширена аналітика; штучний інтелект; робототехніка; 

оцифровка процесів та автоматизація програмного забезпечення; хмарні обчислення, 

Інтернет речей, мобільні пристрої тощо. Цифрові технології дозволяють підприємствам 

розвивати електронний бізнес (особливо електронну комерцію) та впроваджувати нові 

види бізнес-практик (зокрема краудфандинг, краудсорсинг, краудбілдинг) для створення 

віртуальних підприємств. Інтегровані мобільні додатки, цифрова інтеграція з хмарними 

сервісами, прогнозна аналітика. 

Однією з особливостей цифрової економіки є зміщення акценту з матеріальних 

ресурсів на інформаційні ресурси (інформація, дані, знання). Останні, в свою чергу, не 

зникають при споживанні, можуть бути неодноразово використані без прив’язки до місця, 

часу і суб’єкту створення, що призводить до простоти тиражування інформаційних 

ресурсів. Наслідком цього і виступає, що в останні роки великі і малі підприємства 

піддаються частішим і серйозним загрозам в цифровому середовищі, що впливає на їх 

економічну безпеку. З економічної точки зору подібні загрози можуть впливати на їх 

репутацію, фінансову складову, завдаючи шкоди їх конкурентоспроможності, підриваючи 

їх зусилля з інновацій і позиції на ринку. Такі загрози можуть порушити доступність, 

цілісність або конфіденційність інформаційних систем, на яких ґрунтується господарська 

діяльність [1]. 

Використовуючи онлайн-платформи, цифрові додатки та інші системи, економічні 

оператори можуть істотно змінити підхід до просування та продажу продукції покупцям, 

а саме обмежити особисті контакти та створити нові формати взаємодії. Це дозволить 

уникнути довгих ланцюжків посередників, прискорить перебіг транзакцій, знизить 

трансакційні витрати та зменшить час і ресурси на доставку продукції. 

В умовах цифровізації економічні оператори мають можливість створити власну 

особливу систему взаємодії не тільки зі споживачами продукції, а й з постачальниками, 

державними органами та іншими зацікавленими сторонами в режимі онлайн через 

цифрові канали. Для цього можна використовувати соціальні мережі або створювати 

власні цифрові спільноти користувачів. Прикладами форматів електронних взаємодій між 

http://www.librar.org.ua/sections_load.php?s=business_economic_science&id
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різними суб’єктами є: надання маркетингових та інформаційних послуг через Інтернет, 

електронні торги, електронні послуги, електронні розрахунки платежів, електронний 

документообіг, електронні операції, електронна реєстрація та ідентифікація, електронна 

звітність тощо. 

Сучасні компанії повинні зосередитися на цифровізації, щоб мати можливість 

поступово розвиватися і досягати успіху на ринку. Ефективне управління компанією 

вимагає використання сучасних інструментів, які підтримають обробку та аналіз 

інформації. Це основа для задоволення вимог сучасного ринку. 

Звичайно, практична реалізація стратегії цифровізації підприємств - це складний, 

часто тривалий процес. Нові технології мають служити не тільки ефективному 

управлінню підприємством, а передусім забезпечувати підтримку співробітників, які їх 

використовуватимуть. Тому стратегія ціфровізації має бути «розроблена на замовлення» 

під конкретну компанію чи підприємство. Вона повинна повністю відповідати його 

потребам і специфіці діяльності. Це пов'язано з необхідністю підбору відповідного 

апаратного і програмного забезпечення, а також відповідної підготовки працівників. Тим 

не менш, сьогодні це найважливіший, а насправді єдиний спосіб досягнення бізнес-цілей. 

Кожна впроваджена зміна, включаючи цифровізацію, має бути результатом конкретних 

потреб бізнесу. Вибір адекватних рішень має вирішальне значення, оскільки лише тоді 

можна очікувати досягнення поставленої мети. Однак інвестування в цифрові технології – 

це найкращий варіант оптимізувати свої процеси та підвищити ефективність діяльності 

вітчизняних підприємств. Компанія отримує не тільки нові можливості для розвитку, але і 

найбільше часу, що, зрештою, відіграє найважливішу роль у бізнесі. 

Отже, щоб зрозуміти, що є основою цифровізації, потрібно зрозуміти переваги змін 

для підприємців. За допомогою сучасних технологій компанії трансформують бізнес-

моделі, підвищуючи ефективність, що призводить до збільшення прибутку. Правильно 

підібраний інструмент забезпечує повну інтеграцію та контроль над поточними 

процесами та покращує діяльність співробітників, водночас усуваючи комунікаційні 

бар’єри між відділами. Краща комунікація між виробниками, продавцями та клієнтами 

дозволяє досягати переваг, а відтак і конкурувати на ринку. 
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ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ  

В СУЧАСНИХ УМОВАХ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

В умовах становлення та розвитку ринкових відносин дослідження проблем 

управління комунальними підприємствами є актуальними та необхідними, особливо для 

практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності їх діяльності, оскільки вони 

мають важливу соціальну спрямованість. Робота комунального підприємства є вкрай 

важлива для кожного населеного пункту, адже саме вони надають послуги населенню, 

здебільшого такі як водопостачання та вивезення побутових залишків. 
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